‘ Karta apracy -obliczenia procentowe str. 1/2

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Liczba o 80% mniejsza od 400 to:
A. 320 B. 80 C. 720 D. 480

2. Bluzka kosztuje 60 zl. Ile bedzie kosztowala po obnizce o 10%? Zapisz obliczenia.
3. Uzupehij zdania.

a) O 10% wiecejniz 30zt to .......... yAR ¢) O 50% wiecejniz 40zlto .......... zt.
b) O 10% mniej niz 30zt to .. ... . zt. d) O 50% mniej niz 40zt to ... . zl.

4. Uzupehmij zdania.

Kurtka z nowej kolekcji kosztowata 290 zt. Po styczniowej przecenie jej cena zmalata o 10%

iwynosita zt. W lutym obnizono cene ostatnich sztuk jeszcze 0 10%, czylio zt.
5. Uzupehij zdania.

a) Po obnizce o 70% nowa cena stanowi .......... % poprzedniej ceny.

b) Po podwyzce o 70% nowa cena stanowi .......... % poprzedniej ceny.

6. Smartfon kosztowal 890 z1, a tablet 910 z1, ale obnizono ceny obu produktéw o 20%. Ocen
prawdziwos¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Cena tabletu zmalata o 182 zl. | | prawda | | falsz
Po przecenie smartfon kosztuje 870 zL. | | prawda | | falsz
Roéznica cen tych przecenionych produktow wynosi 16 z1. | |prawda [ | falsz

7. W styczniu cene czapki i rekawiczek obnizono o 20%. W lutym czapka staniata jeszcze o 20%,
a rekawiczki podrozaty o 20%. Uzupelij zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod A
Iub B oraz C lub D.

Cena czapki w lutym bylao A. 40% nizsza B. 36% nizsza
niz w grudniu.

Cena rekawiczek w lutym wynosita C. tyle samo co D. mniej niz
__________ w grudniu.

8. Jacek postanowil notowag, ile wody zuzywa. Okazalo sie, ze w pierwszym tygodniu zuzyt
500 litrow wody. W drugim tygodniu zuzyl o 20% wody mniej, a w trzecim - o 20% wiecej
niz w drugim tygodniu.

a) Oblicz, ile litrow wody Jacek zuzyt w trzecim tygodniu.
b) Wykonaj potrzebne obliczenia i uzupelnij wypowiedz Jacka:

W trzecim tygodniu zuzylem o litrow wody niz w drugim.

mniej / wigcej

Wybor zadan: Elzbieta Mroczek Copyright © Gdanskie Wydawnictwo Oswiatowe



9.

10.

11.

str. 2/2

Pan Kowalski zarabiat 3800 zt miesiecznie. W pazdzierniku otrzymat 10% podwyzki, a w li-
stopadzie jeszcze dodatkowa premie zwiekszajaca pensje o 25%.

a) Ile wynosita pensja pana Kowalskiego w pazdzierniku?

b) Ile zarobit pan Kowalski w listopadzie?

Celina, Danusia i Edek zbierali kasztany. Celina znalazta 40 kasztanoéw, a Danusia o 20%
wiecej niz Celina. Edek znalazl o 25% mniej kasztanow niz Celina. W sumie zebrali:

A. 136 kasztanow B. 122 kasztany C. 85 kasztanow D. 118 kasztanow

Dokoncz zdania. Wybierz wiasciwe odpowiedzi sposrod A lub B oraz C lub D.

Kwota o0 20% mniejsza od 300zt to . A. 240zt B. 280zt

Kwota o 20% wieksza od 240zl to . C. 260zt D. 288zt
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